

Chiffre d'Affaires du 4<sup>ème</sup> TRIMESTRE 2008/2009 et de l'exercice 2008/2009

**LA CROISSANCE EXTERNE PERMET AU GROUPE MANUTAN DE SOUTENIR SON ACTIVITE EN PERIODE DE MOROSITE ECONOMIQUE**

A l'issue de l'exercice 2008/2009, le Groupe enregistre un chiffre d'affaires en recul de 2,8% (15,9% à périmètre et change constants) à 488,6 millions d'euros, contre 502,5 millions pour l'exercice précédent.

Pour sa part, le chiffre d'affaires du quatrième trimestre s'établit à 134 millions d'euros en croissance de 13,6% (recul de 20,5% à périmètre et change constant) par rapport au quatrième trimestre 2007/2008.

Le tassement relatif de la décroissance sur ce trimestre s'explique en partie par un effet de base de comparaison : ralentissement de la croissance au quatrième trimestre 2007/2008, +5,2% par rapport à 2006/2007, contre une croissance à deux chiffres les trimestres précédents. Le Groupe est pour le troisième trimestre consécutif fortement impacté par la crise économique mondiale qui touche tous ses segments clients.

(en milliers d'euros)	CA à fin Septembre 2009	CA à fin Septembre 2008	T4 2009	T4 2008	T3 2009	T3 2008	T2 2009	T2 2008	T1 2009	T1 2008
Chiffre d'affaires hors contribution des sociétés acquises/cédées	413,147	501,441	92,263	118,007	94,749	128,361	105,392	131,686	120,743	123,387
Contribution des sociétés acquises	75,475	0	41,779	0	26,816	0	2,067	0	4,813	0
Contribution des sociétés cédées	0	1,016	0	0	0	0	0	0	0	1,016
<b>Chiffre d'affaires total</b>	<b>488,622</b>	<b>502,457</b>	<b>134,042</b>	<b>118,007</b>	<b>121,565</b>	<b>128,361</b>	<b>107,459</b>	<b>131,686</b>	<b>125,556</b>	<b>124,403</b>

Du point de vue de ses zones opérationnelles, le Groupe présente un paysage hétérogène.

(en devises locales)	1 <sup>er</sup> Trimestre	2 <sup>ème</sup> Trimestre	3 <sup>ème</sup> Trimestre	4 <sup>ème</sup> Trimestre	<b>Exercice<sup>2</sup></b>
Nord	+8,1%	-3,5%	-16,5%	-7,2%	<b>-5,2%</b>
Centre	-2,2%	-16,2%	-25,8%	-20,7%	<b>-16,1%</b>
Est	-17,8%	-38,6%	-44,8%	-42,4%	<b>-35,0%</b>
Sud	-2,3%	-15,8%	+22,9%	+54,5%	<b>+13,7%</b>
Ouest	+78,1%	+0,1%	-26,6%	-21,3%	<b>-3,1%</b>
Autre <sup>1</sup>	+7,7%	+30,8%	-13,8%	-28,4%	<b>-2,1%</b>
<b>Total Groupe</b>	<b>+0,9%</b>	<b>-18,4%</b>	<b>-5,2%</b>	<b>+13,6%</b>	<b>-2,8%</b>

<sup>1</sup> Activités des sociétés holding du Groupe et éliminations des chiffres d'affaires inter-zones.

<sup>2</sup> Ces taux de croissance comprennent les effets périmètres suivants :

- Pour la zone Sud, un effet périmètre favorable de 28,0% lié principalement à la contribution de Camif Collectivités Entreprises soit -14,3% à périmètre constant
- Pour la zone Ouest, un effet de périmètre favorable de 10,0% lié à la contribution de Rapid Racking soit -13,1% à périmètre constant

A l'issue de ce quatrième trimestre, le Groupe complète un exercice marqué par la crise financière et économique, en particulier depuis le début de l'année civile. L'acquisition de Camif Collectivités Entreprises permet néanmoins de limiter considérablement l'érosion du chiffre d'affaires et constitue un levier de croissance future.

Par ailleurs le Groupe poursuit ses efforts en termes de maîtrise des coûts afin de limiter l'impact négatif de la décroissance sur le résultat.